

1941 - 1945

Горочкин Иван Денисович

Мой прадедушка – герой!



Горочкин Иван Денисович

08.09.1914 – 29.07.2001



Славян Ярослав
ДС №465, 4 группа

Биография

Горочкина Ивана Денисовича

- Родился в Сталинградской области 8 сентября 1914 года в Еланском районе селе Вязовка.
- В 17 лет поехал в Москву, где работал на метрополитене, строил метро.
- Был призван в армию, так и попал на Дальний Восток в г. Биробиджан, где служил лейтенантом.
- С Дальнего Востока и попал на фронт
- Был женат на Горочкиной Александре Павловне
- Родил и воспитал 3-х дочерей, имел 8 внуков и 18 правнуков.
- Всю жизнь был коммунистом.
- Послевоенное время проживал в Краснодарском крае, в городе Славянск-на-Кубани.

Фронтовой путь прадеда

Горочкина Ивана Денисовича

- 15 августа 1941 Горочкин Иван Денисович был отправлен на фронт Биробиджанским ГВК, Еврейская АО, г. Биробиджан
- Прадед был лейтенантом, командиром пулеметного взвода 58 гвардейского стрелкового полка 18 гвардейской стрелковой дивизии.
- Иван Денисович был в списках пропавших без вести 2 раза в декабре 1943 года и в апреле 1945 года

Из архивных документов:



1941 - 1945

Горочкин Иван Денисович

➤ В составе 53 гвардейского стрелкового полка 18 гвардейской стрелковой дивизии мой прадед принимал участие в сражениях за Орёл, участвовал в Жиздринской операции, вел боевые действия под Смоленском, под Брянском, сражался в районе Великие Луки, в 1944 году прорвал оборону противника на границе с Восточной Пруссией, вел кровопролитные бои под Кёнигсбергом, в результате которых и был сильно ранен.

➤ Боевой путь 18 гвардейской стрелковой дивизии:



➤ Под Кёнигсбергом прадедушку сильно ранило и здесь он закончил свой боевой путь, но всю жизнь ощущал последствия.

➤ Из воспоминаний прадеда: «Стрелял снайпер и меня прикрыл солдат из Казахстана, закрыв меня от пули. Но вторая пуля, все таки, догнала и меня. Пуля была разрывная. Когда меня ранило, меня отправили в госпиталь, один из осколков прошел плечо насквозь и сбоку чуть-чуть не дошел до сердца. Все осколки вынуть не смогли и меня посчитали мертвым. Уже хотели хоронить, но я очнулся. Так я оказался в госпитале. Прошло очень много операций, прежде чем все осколки были извлечены.»

➤ Всю оставшуюся жизнь у прадеда был отпечаток от осколка, так полностью и не восстановилась рука. О самих боевых действиях прадедушка не любил вспоминать, очень это было не просто. Но под конец жизни он все время вспоминал оркестр, который играл в день Победы.

Награды моего прадеда:



➤ Награжден Орденом Отечественной войны I степени.



➤ Награжден Орденом Красной Звезды и медалью «За отвагу»



➤ Награжден Медалью Жукова



1941 - 1945

Горочкин Иван Денисович

➤ Награжден Медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.»



➤ А также был удостоен множеством других памятных медалей и наград



Послевоенные годы

- В 1946 году после госпиталя вернулся в село Вязовка, где родился, работал в колхозе.
- В 1946 году женился на Умновой Александре Павловне
- В 1947 году родилась дочь бабушка Горочкина Наталия Ивановна
- В 1948 году родилась вторая дочь Горочкина Нина Ивановна. Также имел единственную дочь.
- Поступил в сельскохозяйственный техникум на агронома
- После окончания техникума переехали на Кубань.
- Работал агрономом, бригадиром в колхозе. В Новороссийске работал директором дома Культуры на Малой Земле. После работал на заводе тракторозапчасть до пенсии.
- Умер в 2001 году. Похоронен на кладбище г. Славянск – на – Кубани.
- Мой прадедушка был очень красивым добрым и мудрым человеком. К сожалению, я родился, когда его уже не стало. Но я всегда буду помнить и гордиться им!

Спасибо...